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Rolul WAICENT – ului în dezvoltarea agriculturii

“A ajuta în făurirea unei lumi fără foamete”

Dezvoltarea social-economică a ţării depinde în mare
măsură de îmbunătăţirea sectorului agrar. Este ştiut
deja că orice creştere a producţiei agricole depinde în
mare măsură de diseminarea şi generarea efectivă a
tehnologiilor moderne pentru a fi adaptate de fermieri.
Cei care ocupă o poziţie strategică în ciclul de producţie
agricolă trebuie să fie informaţi în ceea ce priveşte
noutăţile, evenimentele şi cercetările ce se realizează
în diverse domenii ale agriculturii, în scopul de a formula
o politică aplicabilă şi realizabilă de dezvoltare a agriculturii
în teritoriu.

Republica Moldova este o ţară agrară cu potenţialul
agricol hotărâtor în dezvoltarea social-economică a ei.
O mare parte a populaţiei din republică este încadrată
profesional în sfera agricolă, devenind astfel şi utilizatori
de informaţie agricolă.

Pentru a se familiariza cu noile tehnologii din
domeniul agriculturii utilizatorii de informaţie agrară
apelează la Centrul Mondial de Informare în domeniul
Agriculturii WAICENT care a devenit unul dintre cei mai
mari producători de resurse informaţionale agrare
mondiale. FAO acordă o mare importanţă informaţiei şi
o evidenţiază ca una dintre sferele prioritare în a atinge
succese în dezvoltarea agriculturii  şi  securităţi i
alimentare. Directorul general FAO, Dr. Jacques Diouf,
afirmă că informaţia este vitală în lupta împotriva
foametei.

WAICENT oferă un concept strategic nou vis-a-vis
de producerea şi livrarea informaţiei, şi constituie un
efort strategic de a combate sărăcia prin intermediul
informaţiei. A fost fondat în 1989 cu scopul gestionării şi
diseminării informaţiei agricole, asigurării accesului
membrilor FAO şi publicului larg la informaţia relevantă
şi curentă de profil agrar, încurajarea şi sprijinirea naţiunilor
membre FAO în utilizarea informaţiei ca cheie în

dezvoltarea agriculturii şi securităţii alimentare şi asistarea
ţărilor membre FAO în construirea unei capacităţi proprii
de gestionare şi utilizare a informaţiei.

WAICENT integrează standarde, instrumente,
procedee pentru un management eficient a informaţiei
de înaltă calitate.

Include 3 sisteme de informare de bază:
þ FAOSTAT destinat pentru stocarea şi difuzarea

informaţiei statistice;
þ FAOINFO ce conţine informaţii hypermedia;
þ FAOSIS ce cuprinde sisteme de informare

specializate.
WAICENT conţine un directoriu web ce asigură

accesul la peste 250 de site-uri FAO organizate în baza
următoarelor categorii:

z Producţia animalieră, sănătatea animalelor;
z Economie şi politică agrară;
z Inginerie agrară, tehnologii;
z Educaţie şi extensiune;
z Securitate alimentară;
z Sisteme de agricultură;
z Pescuit, acvacultură;
z Inocuitatea alimentară, sănătatea umană;
z Silvicultură;
z Informaţii geografice;
z Legislaţie agrară;
z Management informaţional;
z Protecţia plantelor, produse vegetale;
z Resurse naturale;
z Dezvoltare socială şi rurală.
Fiecare categorie este constituită din subcategorii,

care permit căutări de informaţie la subiecte cu un grad
de specificitate mai înalt.

Cele mai frecvente subiecte solicitate de către
utilizatorii de informaţie agrară din Republica Moldova
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se referă la: securitatea alimentară, sănătatea animalelor,
protecţia plantelor, legislaţia agrară etc. folosite în scopul
realizării analizelor şi prognozelor dezvoltării social-
economice a sectorului agrar, elaborări i  actelor
normative, programelor teritoriale şi ramurale de stat,
studierii şi implementării experienţei mondiale în domeniu
şi realizării obiectivelor politicii agrare.

Serviciile oferite de portalul WAICENT sunt foarte
diverse şi complexe.

Pe portalul WAICENT este amplasat serviciul
What’s News - un serviciu de informare care asigură
accesul la cele mai recente informaţii publicate on-line
şi permite utilizatorilor de a fi informaţi operativ cu cele
mai noi web site-uri, publicaţii, baze de date, sisteme de
informare FAO şi constituie un suport informaţional solid
ce contribuie la dezvoltarea eficientă a agriculturii şi la
creşterea economică în lume.

Un alt serviciu îl constituie AskFAO care asigură
accesul direct la cunoştinţele profesionale ale experţilor
FAO printr-un dialog direct. Este un mecanism de
comunicare bazat pe necesităţile informaţionale a
utilizatorilor şi asigură accesul la cele mai frecvente
întrebări adresate şi răspunsurile la ele. Pentru a beneficia
de acest serviciu, este necesar de a completa un
formular care conţine informaţii referitoare la: numele,
prenumele, e-mail, ocupaţia, instituţia sau organizaţia,
ţara, întrebarea pe care doreşti să o adresezi expertului
FAO şi subiectul la care se referă. Prin intermediul acestui
serviciu utilizatorii primesc răspuns la diverse probleme
cu care se confruntă şi găsesc soluţii pentru luarea unor
decizii eficiente.

În scopul facilitării regăsirii informaţiei, WAICENT
a dezvoltat un glosar al sistemelor de informare şi bazelor
de date FAO, ce conţine peste 50 de înregistrări aranjate
în ordine alfabetică cu o scurtă adnotare şi, respectiv,
cu link-uri.

WAICENT a implementat un instrument de informare
Web – WAICENT Information Finder – care permite
sistematizarea, catalogarea paginilor şi publicaţiilor de
profil agrar pe Internet. WAICENT Information Finder
este un sistem ce asigură utilizatorilor accesul la diverse
pagini în domeniul agriculturii şi securităţii alimentare.
Utilizatorii pot realiza diverse căutări: căutări simple,
căutări după cuvinte cheie, căutări  specializate:
documente, pagini web, comunicate de presă, foto, video
şi audio.

Partea negativă în utilizarea acestei resurse o
constituie, în primul rând, bariera lingvistică. Puţini din
utilizatorii de informaţie agrară posedă limbi străine, însă
cei ce cunosc o limbă străină sesizează foarte bine
importanţa şi impactul informaţiei livrate de acest sistem
în dezvoltarea agriculturii, utilizând-o frecvent.

Un alt moment este că nu toţi utilizatorii au abilităţi
de folosire a tehnologiilor informaţionale moderne, fapt
ce-i împiedică să beneficieze de oportunităţile oferite de
WAICENT. Astfel, biblioteca evidenţiază, ca prioritate
în activitatea sa, instruirea utilizatorilor în vederea formării
şi dezvoltării deprinderilor de regăsire a informaţiei,
inclusiv şi în resursele WAICENT.

În condiţiile în care Republica Moldova tinde spre
procesul de integrare în Uniunea Europeană şi este
necesară cunoaşterea metodelor moderne de manage-
ment în agricultură, WAICENT constituie una dintre cele
mai exhaustive surse de informaţie agrară, asigurând
accesul la cunoştinţele şi experienţele FAO, îmbunătăţind
capacităţi le factori lor de decizie, specialişti lor,
cercetătorilor şi publicului larg în obţinerea şi utilizarea
informaţiei esenţiale pentru dezvoltarea eficientă a
agriculturii durabile şi combaterea sărăciei.


